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Kedd, 3951 november

Debrecen Pártértekezletén megválasztották 
a Városi Pártválasztmányt

Vasárnap _ réggé] fél 9-kor a 
Központi Kultúrotthon nagyter­
mében ii|t össze a debreceni vá- 
,-osi Pártcrtekczlct. Laboncz And­
rás clvtárs üdvözlő cs megnyitó 
szavai után a l’úrlértekezlet elnö­
kévé Szűcs János clvlársat. a va­
gongyári pártbizottság titkárát

választotta meg. Ezután az el­
nökség a jelölő, a szavazatszedő 
es a mandátum vizsgáló bizottsá­
gok megválasztása után került 
sorra Pintér Vilmos elvtársnak, 
a Városi Pártbizottság titkárának 
beszámolója.

Pintér A ilmoa clvtárs beszámolójn
Pintér elvtárs az általános 

kérdések ismertetése után rátért, 
a. debreceni Városi Pártbizottság 
munkájára.

Debrecenben 245 helyen tartot­
tunk vezet őségválasztó taggyűlést. 
A jó előkészítő munkának kö­
szönhető, hogy csak í) alapszer­
vezetben nem lehetett megtarta­
ni a vezetőségválasztó taggyűlése­
ket a kellő időpontban. A tag­
gyűlések látogatottsága sokkal 
nagyobb volt, mint tavaly. Az 
üzemi szervezeteknél a tagság 
85—90, a tszcs-knél 85, a tanyai 
szervezeteknél a tagság 80 száza­
léka jelent meg a taggyűléseken, 
de egyes pártszervezetekben, igy 
az Alföldi Nyomdában, a szepesi 
„Uj élet" tsz.hen, a tagság teljes 
létszámmal résztvett a taggyűlé­
sen, Megmutatkozott az is, hogy 
a bírálat és önbírálat alkalma­
zása kiszélesedett a tagság so­
raiban. Hiba azonban, hogy egyes 
helyeken a bírálat alkalmazását 
az "elvtársak fenntartják az ilyen 
ünnepi alkalmakra. Megjavult a 
vezetőség választásoknál' a veze­
tőségek .szódális összetétele. No. 
Tekédéit a munkások, tszcs tagok 
és egyénileg dolgozó parasztok 
arányszáma, ugyan így az ifjakt 
és a nőké is.

Pintér elvtárs megállapította, 
hogy a vezetőségek újraválasztá­
sa folyamán megmutatkoztak a 
Városi Pártbizottság munkamód­
szerének előnyei és hibái. A V. 
B. káderosztálya nem jól készí­
tene elő a káderek felkutatását. 
Kiért és így történhetett meg,

ifjak és 
éri el a

nők arányszn- 
kívánt mérté-

Debrecrn a
Lemaradás az építőiparban 

van, a Tatarozó Vállalat, Tégla 
gyári Egyesülés, Cementipari és 
n Magasépítési Vállalatok lema­
radnak tervük teljesítésében. A 
lemaradás oka döntő mértékben 
ttz. hogy az ottani alapszerveze- 
jek gyengén működnek és a V. 
B- nem adott meg nekik minden 
segítséget. Üzemeink nagyrészt- 
azonban évi tervének teljesítését 
határidő előtt vállalta.

A mezőgazdaság területén is 
vannak eredmények. Míg egy év­
vel ezelőtt 32 Hí. típusú tszcs-énk 
volt, ma számuk 47-re cmelke- 
diö. A családtagok és családok 
száma és a földterület több, mirt. 
kétszeresére emelkedett. Csoport­
jaink meg is szilárdultak, külö­
nösen a gugyori „Petőfi“, a .Rá­
kosi.telepi „Petőfi“, az elepi ,,Ok- 
lóber 22" és a macsi „Ncpta- 
jiacs“ értek cl jobb eredménye­
ket. De több tszcs-nél egyhely. 
wri való lopogás mutatkozik, 
ezeknél még nem tudtuk meg­
erősíteni a pártszervezetet. Egye. 
'meg dolgozó parasztságunk az 
eddiginél egységesebben tömörül: 
fariunk köré és jó eredjnényeke; 
ert e], Debrecen a Begyűjtési 
verseny első szakaszában a me­
gyében az első lelt. de még nem 
teljesítettük burgonya, tojás, ba- 
romfi és élő állat beadási tev- 
'miket. A legnagyobb hiányosság 
"pinkánkban a vetésterv felbon­
tsa körül mutatkozott. A tanács 
iiiikcionáriusal automatikusan 
'ontották fel a vetéstervei. Mező. 
-nzdasági téren a Városi Párt*

hogy az 
ina nem 
kel.

Megállapíthatjuk — mondotta 
— hogy városunk arculata kezdi 
felvenni az ipari város képét. A 
Ruhagyár nagyüzemmé fejlődött, 
az Orvosi Műszergyár is egyre 
komolyabb üzemmé" fejlődik. ' A 
nagyerdőn új, hatalmas gyógy­
szergyár épül. A Debreceni Ma­
gasépítési Vállalat, a Tatarozó, 
az Épületszerelő vállalatok fej­
lődése is jellemzi Debrecen ipa­
rának gyorsütemű fejlődését. Az 
új üzemek létesítése mellett több 
debreceni üzemet korszerű gé­
pekkel láttak cl. és megnagyobbí­
tottak. Jelentős fejlődésen estek 
át kisipari tcrmclőszövetkeze- 
ieinlv asztalos, cipész, fényké­
pész, fodrász, szabó, stb. kis­
ipari termelőszövetkezetek léte-j 
sültek.

Az idén Debrecenben is egyre 
szélesedő munkaverseny bonta­
kozott ki. Ennek egyik eredmé­
nye, hogy a norma "alatt teljesí­
tők számát 17 százalékra sike­
rül t—lecsökkenteni. Műszaki dol­
gozóink is jó munkát végezlek 
a tervek teljesítése és a munka- 
verseny kiszélesítése, terén. Szta­
hanovistáink száma 100-ról 485 
főre emelkedett. Javult a munka­
fegyelem is és az ellenség elleni 
harc területén is értünk el ered­
ményeket. A Vagongyárból jobb­
oldali szociáldemokratákat és 
egyéb ellenséges elemeket távo­
lítottak cl. 

megyei begyiijlés élóra
bizottság mezőgazdasági osztálya, 
Sebők Imre elvtárs jó munkál 
végeztek. Hiányosság azonban, 
hogy nem folytattunk szívós har­
cot a kulákság ellen.

Komoly javulás volt a debre­
ceni pártszervezeteknél a tag- és 
tagjelöltfelvételben. A felveit ta­
gok és tagjelöltek száma megkét­
szereződött az elűző évvel szem­
ben. De a tag- és tagjeiöltfelvé- 
tclben hullámzás volt. Hiba még 
az, hogy sok üzemünk, tszcs-énk. 
tanyai "pártszervezetünk néha hó­
napokig nem veit fel egyetlen ta­
got és" tagjelöltet sem. Továbbá 
fiiba az, hogy az egyénileg dol­
gozó parasztok felvétele sem 
"elégítő.

Ezután foglalkozott Pintér elv­
társ a Pártbizottság egyes osz­
tályának a munkájával. A Párt 
bizottság és általában a Párt lő 
m egekkel való kapcsolataival, 
végül a békcbizollságok munká­
jával. Befejezésül hangsúlyozta, 
j-iorrv igen nagy feladatok elüt; 
állunk ugyan, de minden lehető­
ségünk megvan arra, hogy meg 
több, még nagyobb eredményeké,
érjünk el.

Pintér elvtárs a Rákosi elvi ars 
kongresszusi beszédének zaro- 
szavaivnl fejezte be beszámoló­
ját: „Mi, magyar kommunistái: 
.■niln leszünk,' hogy « lehetősé­
gekkel jól éljünk, a dolgozo ma­
gyar népünk javára ás így szol­
gáljuk legjobban a béke, a szít 
ciaUzmus ügyéi."

Pintér elvtárs lelkesedéssel lo- 
gadott beszámolója után a hoz­

zászólások következtek. Először 
Papp Gyula mérnök clvtárs szólt 
hozzá a Vagongyárból és bejclen- 
lette, hogy a Vagongyárban a 
munkatermelékenység 31 száza­
lékkal emelkedett és 7 és lél szá­
zalékkal csökkent az Önköltség- 

Boros József, Katona Sándor, 
Szabó Sándor hozzászólásai után 
Imre Gábor elvtárs a betegellátó 
csoport munkájáról beszélt és 
kérte a dolgozókat, hogy segít­
senek az egészségügyi dől hozók­
nak feladataik ellátása közben.

Vámosi Jánosné a Magasépítő, 
Mássz! Ferenc a honvédség, 13a- 
botán Imre a gugyori ,,Petőfi" 
tszcs, Konlányi Károly a MAY 
Fűtőház, Balogh Béla "a városi 
DISZ bizottság, Tollas Sándorné 
a Rákosi-tclepi ,,Petőfi“ tsz ré­
széről szólt hozza a beszámoló­
hoz. Kulcsár Ferenc clvtárs, a 
Megyei Pártbizottság kiküldöttje, 
hozzászólásában megállapította, 
hogy a Pártértekezjelen több 
hozzászóló bírálatot gyakorolt a 
Városi Pártbizottság" felé, de 
megnyilvánult az önbírálat is.

Debrecenre 
az iparosodás nyomja 
bélyegét — mondoíla 

Kulcsár Ferenc elvtár*
Az iparban jó eredmények van­

nak. Debrecenre az iparosodás 
nyomja rá a bélyegét. Akármerre 
hírünk, mindent! építkezés- k 

-folynak, köztük tcémei-éséKisegí­
tők" is. Növekszik a munkásosz­
tály száma. Már most is jóval 
nagyobb, mint tavaly. Nő tehát 
a proletárdiktatúra osztálybazism 
De ez a növekedés fokozott éber­
ségre kell, hogy sarkaljon ben­
nünket. Faluról sok dolgozó 
megy át az iparba. Ez egészsé 
ges folyamat, ennek így kell len­
nie, de mellettük osztályidegen, 
sőt ellenséges elemek is kerül­
nek vállalatainkhoz. És ezckia 
különösen éberen kell figyelni 
Most már gyökeresen megválto­
zott a munkáskérdés. A köpkö­
dők, az einbcrvásár, végleg meg­
szűntek. Munkaerőhiánnyal küz­
dünk, Meg kell szervezni a Gaz 
da-niozgajmat a munkaerőben is, 
számba kell venni az álló mun- 

aeről. főleg a nőket és eg\re 
fokozottabb mértékben lall be- 
■omii őket a termelésbe, 

Hozzászólásában rá mutatóit
Kulcsár clvtárs arra is, hogy a 
munkások ellátottsága nem niin- 
dcnült kielégítő. A ive légvárban 
egészségtelen munkahely is van. 
Az Üzemeljá(ó bosszú időn át 
gyenge minőségű ételt főzött. -A 
szakszervezet feladata, hogy e 
téren rendet teremtsen. Végeze­
tül különösen hangsúlyozta Kul­
csár clvtárs, hogy az oktatásban 

fegyelmezetlenséget fel keli 
számolni. A Szervezeti Szalui,y- 
zal kimondja, hogy a tanúja: 
kötelesség, de ezt még mindig 
nem veszik tudomásul egyes elv­
társak.

Ezután Juhász István elvűire 
és még több más hozzászóló u'án 
Pintér clvtárs válaszod a hozzá­
szólásokra, maid a lel ölő hízott-
ság elnöke terjesztette he javas­
latát a választmányba jelöl­
tekről. A Párlcrlckczlet minden 

vés jelöltet külön fogadott el 
a ''jelölőlistán való szereplésre.

Ezulán ismerletlc Szűcs János 
clvtárs javaslatát, hogy a párt- 
értekezlet. Rákosi elvtársnak 
iaildjön táviratot. Az érlckezlv. 
felállva hosszas tapssal ünne­
pe’|e Pártunk és dolgozó népünk 
nagy vezérét és megszavazta a 
következő távirat elküldését:

Távirat Rákosi Mátyás elvtárshoz
Drága Rákosi elvlárs!
A debreceni Pártér teltedet örömmel jelenti, hogy a Központi 

Vezetőségnek az alapszervezetek és pártbizottságok újjáválasztá- 
sára vonalközé határozatát a vá.os területén végrehajtottuk.

Az elmúlt időtlen Debrecen üzemeiben és mezőgazdaságában 
eredményeket érjünk el Pártunk ül. Kongresszusa határozatainak 
végrehajtásában. Üzemeinkben egyre szélesedik a szóda ista mim. 
Jva verseny. Erre bizonyíték: Sztálin elvtárs születésnapjára let ( 
fel sján’á ok. A november 7-1 verseny leniiüle.e még tovább foko­
zód. k és üzemi dolgozóink többsége még nagyobb leije Jtinények 
Ítél járul hozzá ahhoz, hogy ez é-.i tervünket határidő előt t bef ■- 
jezliessük, amint ezt immár 4 debreceni üzem me:; is tette.

A begyűjtésben Debrecen a városok közül a harmadik lejt 6« 
megyei viszonylatban az első. Megfogadjuk, hogy az ellenség 
elleni kíméletté,, haicea.1 elősegítjük a Kongresszus határosa ainak 
maradéktalan végrehajtását, melyen keresztül az. eddiginél szebb 
és jobb eredményekkel küzdünk hazánk szocialista építéséért és 
a béke megvédéséért.

Éljen a Hazánkat felszabadító Szovjetunió és bölcs vezére, a 
világbéke őre, a nagy Sztálin'.

Éljen Pártunk, a Magyar Dolgozók Pálija és szeretett vezé­
rünk, Rákosi Mátyás elvtársi

DEBRECEN VÁROSI PARTÉRTEKEZLET
A választmányi tagok névsora

Míg a jelölőlista elkészült, a 
PártéiTckezlet fogadta az úttörők 
és a DISZ fiatalok üdvözlő kül­
döttségeit. Csak azután került sor 
a szavazásra. A Pártértekezlet 
egyhangúlag megválasztotta a 
városi párt választmányba a kö­
vetkezőket:

Pinczés András gyárimunkás, 
Breznicki Mihályné gyárimun- 
kás, Pintér Vilmos géplakatos, 
Bogyó Gézáné gyárimunkás, /lá­
za Antal mezőgazdász, Büköuyi 
János tszcs tag, Makkéi Jánosné 
gyárimunkás,' Harangozó József 
tszcs lag, Orosz Mihály tszcs tag, 
Biró János tszcs tag, Balogh Béla 
gcplakatossegéd, Székely Sándor

kubikos, dr. Kellner Béla pro­
fesszor, Blazsek Ferenc géplaka­
tos, Balogh Endre bádogossegéd, 
Vámosi Jánosné gyárimunkás, 
Káli Julia gyárimunkás, Früh, 
mirth József napszámos, Papj> 
László géplakatos, Kardos Gyula 
tanító, Szűcs János géplakatos, 
Vadász Margit vasipari tanuló, 
Csorvási Lajos tszcs tag, Pataki 
Istvánná gyárimunkás, Masszi 
Ferenc cipőlelsőrcs^készitő, Ko­
vács Dánielné tszcs tag, Csáki 
Lajosnc villanyszerelősegéd, Tiba 
.inre kazánkovács, Laboncz And­
rás kőmíívessegéd, Crandpicrre 
Lajos timársegéd, Kötélverő Fe­
renc MAY segédmunkás.

M debreceni járásban már a méíyszántás 
utolsó barázdáit forgatják az ekék

Megyénk 70 százalékig teljesí. 
te,te az őszi mélyszántás elő­
irányzatát, Ha a terv egészét te­
kintjük, ez az eredmény nem ki­
elégítő, különösen, ha figyelembe 
vesszük, hogy a. határidőig' már 
csak hárem nap ált renUelkezé- 
s'imkire. Tecmészetese-n vannak ki­
emelkedő, szép eredmények.

A debreceni járás már köz­
vetlen a befejezés előtt áll, a 
polgári já.ásnak is megvan 
az, esélye, hogy határidő előtt 

befejezi a mélyszántást. 
Tűrhető a totharkeresztesi járá.s 
eredménye i.s, két héf alatt. az. 
ulo'isó helyről küzdötte fel ma­
gát a harmadik helyre. De a 
iiagyfélai. berettyóújfalui és a 
derecskéi járásoknak ugyancsak 
rá kell k-apcsoinl a munkára, ha 
be akarják liozni a mélyszántás­
ban való súlyos lemaradásukat.

Mi a jelentősége az őszi mély­
szántás elvégzéséinek ?

A jó minőségű mélyszántás ha­
talmas mennyiségű őszi, téli csa­
padék tartalékol ásái, az ősszel 
a'ás»állított trágya tökéletes ér­
tékesítését, a talajnak az eső, hó, 
fagy segítség-évet történő kiváló 
megmimkálását"' biztosi (ja Más 

szóval sok-sok ezer mázsa tev- 
miéstöbble’et jelent kukoricából, 
burgonyából, cukorrépából, rost- 
növényekből és az összes többi 
tavaszi vetésű növényekből — 
gyűjtésén. Az őszi mélyszántás: 

harc az, ászéiy ellen. Harc ipari 
növényeink jó terméséért, állat­
én vesztésünk fejlesztéséért ipa­

runk jó nyers anyagellátásáért, 
dolgozóiak még jobb ellátásáért, 

A mé"y:i7.án(ás: harc az öt­
éves tervéit, a békéért. 

Ebben a harcban azonban nem 
állják meg egyformán helyüket 
pár'.szervezeteink, tanácsaink, tö­
megszervezeteink. Sok helyen 
nem ismerték fel kellően a mély­
szántás jelentőségét, s azt a fe­
lelősséget, amelyet a tervnek ezen 
a területén való végrehajtása a 
járások és falvak vezetőire ró, A 
hibáik mögött rendszerint a kö­
zöny, nemtörődömség rejlenek. A 
politikai éberség és a harci szel­
lem fogyatékosságai.

A nagylétai járásnak a begyűj­
tés teljes győzelemre viteléért in­
dított harca értékes kezdeménye­
zés. de biztosítani kell a mély­
szántásban való lemaradás beho­
zatalát is. A járási tanácsnak ér­
vényesíteni kell a dolgozó pa­
rasztság kezdeményezését és jo­
gos követelését, a törvény szigo­
rával eljárni a lustáikkal és ha­
nyagokkal szemben, A községi 
tanácsok vegyék számba felada­
tukat és a lehetőségeket. 

Fokozzák a gépi és foga terű 
beosztást, ellenőrizzék, hogy 
minden pár iga elvégezte-e 
már a számára kötelező 

mennyiségű mélyszántást. 
Falusi pártszervezeteink és taná­
csaink elsőrendű feladata, hogy a 
begyűjtés és a termelési szerző 
dós-kötés fontos feladatai mellet- 
vigyék győzelemre mindenütt ha.

I táridöre a mélyszántási tervet.

iMwwMaftfiiiwaTyfiBaiMH



1951 NOVEMBER 27. KEDD

Äz Egyesült Államok uralkodó köreit a világuralom 
eszeveszett eszméi kerítették hatalmukba

mm mondott» Visinszkij elvtárs az Ei'iSZ Politikai Bizottságának ülésen
A. j. Visinsakij az ENSZ Poli­

tikai Bizottságának 1951 novem­
ber 21-i ülésén beszédet mondott 
a fegyverzet csökkentéséről, az 
atomfegyver eltiltásáról és a 
nemzetközi ellenőrzésről,

— A „hármak” nyilatkozata 
után •— mondotta a többi között
— avnelyet az USA, Anglia és 
Franciaország terjesztett a köz­
gyűlés elé, ugyanezeknek az or­
szágoknak küldöttei benyújtot­
ták „valamennyi fegyveres erő 
és valamennyi fegyverzet szabá­
lyozása, korlátozása és fokozatos 
csökkentése” . című • határozati ja­
vaslatukat. A két okmány között
— sem az alapjukul szolgáló elv, 
som pedig a kitűzött feladat lé­
nyege tekintetében —• nincs kü­
lönbség.

A. J. Visinszkij rámutatott, 
hogy a három hatalom javaslatait 
nem lehet helyesein megítélni a 
három hatalom, de elsősorban az 
USA külpolitikájának agresszív 
irányzatát jellemző tények egész 
sorának figyelmen kívül hagyásá­
val A Szovjetunió küldötte ilyen 
tények hosszú sorát Idézte és rá­
mutatott, hogy 

ezek a tények azertefoszlat­
ják az atlíiiili tömb külpoli­
tikájának békés céljairól s 
békés jellegéről szóló legen­

dát
és felfedik a három hatalom ja­
vaslatainak hamis voltát, álcázott 
jellegét.

— Minden nap új és új tények 
mutatják meg az atlanti tömb 
államai — mindenekelőtt az 
USA külpolitikájának igazi tar­
talmát — mondotta A, J. Visin- 
ezkij.

Az Egyesült Államok ural­
kodó köreit a világuralom 
eszeveszett eszmél kerítették 

hatalmukba.
Műnél kérlelhetetlenebbé válnak 

tények, amelyek leleplezik ezt 
a politikát, annál nagyobb szük­
ségük van anr», hogy álcázzák 
ennek a politikának agresszív jel, 
legét és a béke, a nemzetközi 
együttműködés barátainak szere­
pében tetszelegjenek. Hogyan 
egyeztethető azonban össze ez a 
képmuíatás mindazzal, amit az 
atlanti tömb szervezői és irányí­
tói a valóságban tesznek? Még1 
olyan állításoktól sem riadnak
vissza, hogy a háború, amelyet az 
amerikai intervenciósok kénysze- 
ritetiek a koreai népre, az USA 
védelmét szolgálja, hogy a viet­
nami nép ellen vívott háború vi- 
sziiit Franciaország védelmét 
szolgálja és hogy az Egyiptom­
ban tartózkodó angol csapatokat 
is békés szándékok vezérlik.

Éppen Truman jelentette ki,
hogy megnövekedik a béke biz­
tosításának a lehetősége, ha az 
USA töretlenül megvalósítja ka­
tonai programját 

Midőn Trumant megkérdez­
ték, ez a kijelentés úgv ér­
telmezendő-e, hogy az Egye­
sült Államok inkább támasz­
kodik az erőre, mint a Szov­
jetunióval kötött megegye­

zésre, igenlően válaszolt 
és hozzátette, hogy a jelen körül­
mények között erre van szükség. 
Az USA külügyminisztere vi­
szont rámutatott, hogy „az USA 
fegyveres erői: kiszélesítik", hogy 
, új fegyverfajtáikat kovácsolnak”, 
h-:,gv „ugyanakkor az USA szö­
vetségesei — azaz az atlanti tömb 
tag'jsi — növelik haditermelésü­
ket és új haderőket teremtenek”.

— Acheson nyíltan beszélt ar­
ról, hogy az USA „erőállapotot” 
igyekszik teremteni a Közép-Ke­
leten és a világ többi országában. 
Azzal tetszelgett magának és a 
többieknek, hogy az „erőhelyzet” 
meghátrálásra kényszeríti a 
Szovjetuniót az USA agresszív 
követeléseivel és sürgetéseivel 
szemben

— Meglepő — állapította meg 
Visinszkij — hogy mennyire

meggondolatlan és rövidlátó 
amerikai külügyminiszter-, 
aki azf hiszi, hogy a Szovjet­
uniót bármire is kényszerít­

heti erőszakkal.
A. J Visinszkij érvek felsora­

koztatásával gondosan elemezte 
mind a három hatalom javaslatai, 
nak tervezetét. A szovjet, kül­
dött rámuttott, hogy

ezek a javaslatok — szer­
zőik állításaival ellentétben 
— nem irányozzák elő az 
atomfegyver eltiltását és az 
ilyen tilalom teljesítése fölötti 
szigorxi nemzetközi ellenőrzés 

bevezetését.
Visinszkij leleplezte azokat a 

„feltételeket”, amelyektől a „hár­
mak" úgynevezett fegyverzet- 
csökkenési javaslatukat függővé 
teszik,

A szovjet küldött a tények vi­
lágánál bizonyította be, hogy őzek 
a feltételek egyetlen célt szolgái­
nak: hogy megakadályozzák a 
megegyezést a fegyverzet csök­
kentésében, az atomfegyver eltil­
tásában és a nemzetközi ellenőr­
zésben

Visinszkij a továbbiakban az 
USA.nak a Szovjetunióval szem­
ben folytatott agresszív politiká­
járól szólott, végül felhívfa, a

szerzőit és híveit, válaszoljanak 
a következő kérdésekre:

Egyetértenek-e azzal, hogy a 
közgyűlés határozza el az atom­
fegyver feltétlen betiltását és szi­
gorú nemzetközi ellenőrzés léte­
sítését e tilalom végrehajtása fe­
let- ?

Egyetértemek-e azzal, hogy a 
közgyűlés bízza meg az atom- 
energiabizottságof és a hagyomá­
nyos fegyverzettel foglalkozó bi­
zottságot, készítsen és 1952 feb­
ruár 1-ig terjesszen a Biztonsági 
Tanács elé megfelelő egyezmény- 
tervezetet?
Több más hasonló kérdés feltevé­

se után A. J. Visinszkij elvtárs rá­
mutatott hogy az ezekre a két', 
désekre adott pozitív válasz lesz 
a legjobb bizonyítéka az atom­
fegyver eltiltására és a tilalom 
teljesítése fölötti igazi nemzet­
közi ellenőrzés bevezetésére irájárőr szvívli, v , „ u. , ., „ - ^----—

hármak” határozati javaslatának (nyúló készségnek

B koreai néphadsereg főparancsnokságának hadijelentése
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság néphadseregének fő­
parancsnoksága jelenti november 
25-én:

A koreai néphadsereg alakula­
tai szorosan együttműködve a 
kínai népi önkéntesek egységei­
vel, valamennyi frontszakaszon 
folytatják védelmi harcaikat az 
amerikai-angol intervenciósok, 
valamint a liszinmanis'.a csapa­
tok ellen és súlyos veszteségeké' 
okoznak az ellenségnek ember­
ben és hadianyagban.

A keleti arcvonalszakaszon — 
már behavazott területen — a 
népi erők több győzelmet arat­
lak, November 17-én a tüzérség 
és a légierő támogatásával az el­
lenség két ezrede indult tárna, 
dósra Janggutől északra, más­
nap pedig újabb két ezredet do­
bot harcba az ellenség, A nép; 
erők tüzérségi és gyalogsági tűz­
zel két nap alatt több mint 2000 
ellenséges katonát semmisítettek 
meg. November 20.án az ellenség
 múltán néhánv ma°'as>latot ci-

fliiik hűek maradnak önmagukhoz
Az ENSZ közgyűlés szociális 

humanitárius s kulturális ügyek­
kel foglalkozó bizottságának no­
vember 23.1 illésén a vita során 
kiderült, hogy az országok több­
sége elégedetlen a gazdasági és 
szociális tanács és az ENSZ 
egyéb szakintézményeinek szo­
ciális munkájával

A, P. Pavlov, a Szovjetunió 
küldötte felszólalásában kijelen­
tette, hogy a szovjet küldöttség 
véleménye szerint a gazdasági és 
szociális tanács semmibe vette 
azokat a fontos és sürgős szociá­
lis kérdéseket, amelyek az egész 
földkerekségen foglalkoztatják az 
emberek millióit,

Befejezésül a szovjet küldött 
javasolta, hogy vegyék fel a ta­
nács és szociális bizottsága 1952 
—53. évi munkaprogramjába a 
következő kérdések tanulmányo­
zását és ezekben a kérdésekben 
javaslatok kidolgozását:

a) Munkanélküliségi biztosítás 
és gondoskodás a munkanélkü­
liek családjáról.

b) Az. anya-, csecsemő- és 
gyermekgondozási intézkedések 
kibővítése,

c) Az oktatás biztosítása és az 
ingyenes kötelező elemi oktatás 
bevezetése fajra, nemre, nyelvre, 
anyagi helyzetre és szociális szár, 
mazásra való tekintet nélkül min­
denki számára.

d) Az orvosi ellátás biztosítása 
fajra, nemre, nyelvre, anyagi 
helyzetre és szociális eredetre 
való tekintet nélkül mindenki 
számára.

e) Betegségi, öregségi, rok­
kantság, stb. társadalmi biztosítás

Amikor a .szovjet küldöttség 
határozattervezetének tárgyalá­
sára került sor, a határozat egyes 
pontjainak elfogadása mellett a 
szovjet küldöttséggel e.gyutt 11 
ország küldöttsége szavazott IS 
küldöttség tartózkodott a szava­
zástól. A többséget az angoi- 
amerikai lomb szerezte meg á 
így a Szovjetunió javaslatát aive-
te I i éU„

foglalt —• átcsoportosította meg­
tépázott erőit és újabb támadás­
ra indult. Az eredmény: további 
900 embert vesztett.

A népi erők egysége november 
16-án felszabadította a keleti ten­
gerparton fekvő Koszont, átkelt 
a Nam folyón és a várostól 5 
kilométerre déli-e megszállta a 
Volblszan-Kuszénboir térségben 
húzódó állásokat.

VILLÁM
DEBRECENI GYÓGYSZERGYÁR DOLGOZÓI!

November 28-ra vállaltátok az 1951. évi terv befejezéséi! 
Még két nap van hátra!

HORTOBÁGYI ÉPÍTŐ VÁLLALAT!
Kilenc darab borítékban kiUdtetek a Hajdú-Bíharmegye; 
Beruházási Vállalatnak kilenc darab számlát! A kilenc 
borítékon 22.70 Ft értékű bélyeg volt! Ha egy boríték­
ban külditek, 5.40 Ft-ért vitte volna el a posta Mi a v.\ 
leményetek a takarékosságtól?

DOLGOZÓ PARASZTOK!
Vegyetek példát Oláh Sándor eszfári lajtostól, aki öt hold 
földön gazdálkodik és 12 mázsa csövestengerire kötött
szállítási szerződőst!

SZTK ÉS DOHÁNYGYÁRI „BÉKE” TÁNCCSOPORT, KERES­
KEDELMI ÉS PÉNZÜGYI DOLGOZÓK ZENEKARA!

A Városi Pártértekezleten kellett volna műsort adnotok! 
Az SZTK tánccsoport a Bika hallban ödön-gött, a hí i - 
mónikás háromnegyed kilenckor futott be! Koncz Ernő. 
a Kér, és Pénzügyi zenekar vezetője f élőiét lenül tájékoz­
tatta a Tanács kulturális ügyosztályát s így „em volt 
zongora. A dohánygyáriak, Kerezsi Piroska vezetésével, 
egyszerűen meg sem jelentek. Példátlanul felelőtlen ma, 
ga tart ásótok arra mutat, hogy lebecsülitek a Városi Pá. l- 
é.rtekezlet jelentőségét és a fegyelemnek nyoma sincs 
munkátokban!

Februárban szovjet 
állítanak munkában

Ez év közepén kezdték el Haj­
dúnánás határában a Tiszalöktői 
kiinduló ' tiszántúli hajózható csa­
torna építését. Azóta a község 
határában egy hatalmas kotró­
gép, exkavátor segítségével már 
1 km.es szakaszon elkészült a 
csatorna,

A csatorna építését lényegesen 
meggyorsítja majd egy hatalmas 
teljesítményű, szovjet gyártmá-

lépegető“ kotrógépei 
tiszántúli csatornánál
nyú „lépegető" kotrógép, amelyet 
a jövő év februáijában állítanak 
munkába A gép egy év alatt kb- 
egymillió köbméter földet, moz­
gat meg, Vonóvedres mentőivel 
egy perc alatt négy köbméter 
földet emel ki és helyez a csa­
torna peremére, A gép érdekes, 
sége, hogy 7—8 méter hosszú 
talpaival csaknem kétmétereseket 
lép.

SZÉP ES MEGTISZTELD FELADAT
Gazdag a mi népünk. Sok tehetsé­

ge van. Ezt bizonyítja a Megyei Ta­
nács augusztusban lezárult első iro­
dalmi pályázata is, melybe közei száz 
pályamű érkezett be és hogy pár hó­
nappal az első meghirdetése után 
újabb pályázatot indíthat a Megyei

De gazdag népünk élete' is. Egyre 
több olyan témája van, melyek lel­
kes, optimista, bizakodó hangulatú 
alkotásokra serkentik ébredő tehetsé­
geinket, Napról.napra szépül a mi 
életibik. Minden nap űj hősök szület­
nek, olyan' hösök, akik a hétközna­
pok nagy munkacsatáiban tudatos, 
kemény harccal építik a jövőt. Mun­
kájuk nyomán új gyárak, munkás- 
lakások, új városrészek, új városok 
emelkednek tüneményes gyorsaság­
gal. Egyre több fény jut cl azokba a 
talvainkba is, ahol a múltban a sár 
és a sötétség uralkodott, Sorozatosan 
világosítja községeinket a villany. 
Bekötőutak, új iskolák, kultúroltho- 
nok, filmszínházak viszik a kultúrát 
jalvainkba ás velük együtt egyre 
több „új barázdát" szántanak trak-

Felszabadu't munkásaink m unká­
iénál iile te az idővel is versenyre száll 
,,lehagyva avult százalékokatNapok 
alatt hónapokat, éveket rohanunk 
előre a — jövő felé. Dolgozóink kö­
zölt egyre több olyan típusú hős 
születik, mint a ..Donyeci bányá­
szok“ című szovjet filmből meg»s. 
mert Sztyepán Nyedolja, aki a film 
végén ezeket mondja:

„Idő előtt teljesítettük tervünket• 
Én például fizikailag még üt vagyok 
közietek. A testem még itt van, de a 
lelkem az már a jövőben járf vala­
hol l953-ban.,:

Tele van költészettel a ml gazdag, 
sokszínű, hősi, boldog életünk. Ezért 
mondotta Révai elvtárs Pártunk Il* 
Kongresszusán: „Jókai Mór rólunk 
álmodottamikor ezeket írta:

. . leszünk nemzet, mint még 
soh‘ se voltunk és az utókor írójának 
nem kell költeni, hanem csak a va­
lót leírni, hogy dicsőítse hazáját.“

Ezt a valóságot, a ma sokszínű« 
gazdag, egyre fejlődő valóságát meg­
örökíteni nehéz, de felemelöen szép, 
hálás és megtisztelő feladat. Nem ha. 
szontalan dolog, most a Megyei Ta­
nács második irodalmi pályázatának 
meghirdetése után visszatekinteni az 
első pályázat pályamüveinek általá­
nosabb vonatkozású erényeire és 
/libáira.

Egyik legkomolyabb pozitívuma

volt ennek a pályázatnak, hogy a 
pályaművek túlnyomó többsége fel­
szabadult, megváltozott, új tartalmú 
életünkről szólt. Ezen belül különös­
képpen az, hogy a pályázók általá­
ban saját egyéni eleiünkkel kapcso­
latos, alaposan ismert élményeket, 
eseményeket igyekeztek megörökí­
teni. A pályaművek nagyrésze éppen 
ezáltal váll élövé és hitelessé.

Sokain nyúltak bátran klasszikus 
örökségünkhöz is, igyekeztek tanulni 
a haladó magyar klasszikus kültúrá- 
tói.

Egyik-másik pályázó valóban gyű­
löletessé, sőt undorítóvá tudta tenni 
az ellenséget és szereletet megbe­
csülést tudott kelteni dolgozó né­
pünk munka hősei iránt.

A Szovjetunió iránti szeretet elmé­
lyítésének gondolata, az imperialista 
háborús gyújtogatok meggyülölietése 
és leleplezése és általában a béke 
védelmének nagy kérdése is megfe­
lelő arányban szerepelt a pályázd.

Egyik leggyakrabban visszatérő hi­
ba, volt, hogy a pályaművek nagy­
része nem ábrázolta elég mélyen, 
elég sokoldalúan a ma életét, a ma 
dolgozóit: az új embereket. Igyekez­
zenek a pályázók minél mélyebbre 
hatolni az élet megismerésében• 
Merjenek bátrabban írni dolgozóink 
magánéletéről is. Próbálják kifejezni 
azt a harcot, ami dolgozóinkban a 
regi és új között végbemegy és lás­
sák meg a mában rejtőző holna­
pot.

Sok volt a pályamüvekben az ideo­
lógiai zűrzavar, politikai félremagya­
rázás, ami a pályázók egy részének 
gyenge elméleti felkészültségére val­
lott. Igyekezzenek alaposabban tanulj 
mányozni és megismerni a marxiz­
mus— leninizmus klasszikusait, énei­
kül elképzelhetetlen a társadalmi 
valóság helyes ábrázolása.

Révai elvtávs mondta Pártunk II. 
Kongresszusán; „Épülő új világun­
kat lehetetlen ábrázolni Pártunknak 
a valóságot és az embert egyaránt 
átgyúró forradalmi szerepe nélkül. 
A hibák jó része adódott abból is, 
hogy a Pártnak ezt a. szerepét nem 
éreztük, vagy legalábbis nem érez­
tük megfelelően. „A Párt életét, ve. 
zetöszerepét, funkcionáriusait úgy 
ábrázoljuk — mondja Révai elvtárs 
— mint szerves részét népünk éleié­
nek, mint népünk legjobb embereit, 
nem külön, hanem együtt a népélet­
iéi“

Kerüljük a sablonokat és fraliso­
kat, melyekből az elmúlt pályázatim 
meg bőven akadtak. Sok volt a ve­
zér cikk szerű fogalmazás is. pedig 
dolgozóink nem vezércikkben gon­
dolkodnak cs beszélnek. Beszélgesse­
nek, vitázzanak el dolgozóinkkal a 
pályázók, hogy híven tudjál: kifejez-

A színmüvek általában gyenge 
dramaturgiai ismeretről tanúskodtak• 
Ismerkedjenek meg a pályázók jól a 
szovjet szinmüirodalommal. (Szuror: 
Szabad a pálya, Szimonov: Orosz 
kérdés cs általában Gorkij müvei-

Es végül még egy idézet Révai eh- 
társtól, amit a. pályázóknak szintén 
fokozottan kell figyelembe venni: 
,,Petőfi egyszerre tudta gyűlölni ez 
tirak országát és szeretni a nép ha­
záját. Íróink szeressék jobban és to. 
nítsák meg szeretni a hazát és a ha­
zát szerelő embereket

A Megyei Tanács Irodalmi Pályáz 
tavai kapcsolatban nagy és fontos 
szerep vár az Írószövetség helyi cso­
portjára is. Feladatuk nem csak ott 
kezdődik, ahol az elmúlt pályázó ‘ 
után elkezdték: a pályaművek kiér­
tékelésénél. Sokkal előbb. Mén 
Próbáljanak meg lenditöi lenni 
friss fiatal tehetségek minél s-é'i-- 
sebbkörü felkutatásának. Mozgósíts» \ 
őket a pályázatra és segítsél:, lámo. 
gassák őket munkájukban. problé­
máik megoldásában. Egyik legfon­
tosabb szerepe az írószövetségnek • 
a legértékesebben kamatozó szerepe

Fokozott bizakodással tekintünk 
új pályázat eredményei elé, amely 
egészen bizonyos, újra gazdagon me­
rít népünk kiapadhatatlan kincses­
tárából. — oby.

Az Országos Közellátási 
Jegyközpont közli

Budapesten és a kiemelt váro­
sokban a terhes és szoptatós 
anyáik, továbbá a hat éven aluli 
gyermekek részére — utalványok 
alapján — búzadara kerül ki­
osztásra.

Az utalványokat a házfelügye­
lők, illetve a jegy átvételével 
megbízottak november 29-ig kö­
telesek átvenni a ház szerint ille­
tékes O, K, J, jegyfió'knál, majd 
a jegyfiók által kiadott kiosztási 
jegyzékben felsoroltak részére 
azonnal kiosztani.
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A Járómul
[[al művezetőt tő r/l 

Uttzik senki, termesze A 
Xrluinij evvel, ezelőtt I 
rif/u Piálták alkalmai 
hónappH ezelőtt is, 
„czc.tőí tanfolymot,
„ 'kekjüket: A: Űj - 
he hogtj minden Zm/I 
a’hozzájuk fűzőit ml 
ttiűnczetőnök hozzánk!

Meg«« »<»(< »mJ

1930 szeptemberben]
jültetésben részér-j 

pártunk művezetői ej 
folvanira -küldőit ■ 
Ezen a tanfolyamon I 
müjavító üzemből -i

jvam, de boldogok v<| 
,'ni voltunk az út.örJ 
harcos n<> munkába J 
irány nap múlva m I 
pióblvi r.rák c» hozzá« 
komoly tanuláshoz, íj 
; méréséin tanultunk, j 
otthon felelős -gte j 
vár ránk. Amikor j 
sok férfi gúnyosan írj 
töt a. munkakört átv] 
Ua-módszei átadás h 
szabadságra. Sok

Bárhová tesznj
V múltban a nők 

megtanulni főzni és 1 
ni Ma pedig beleszó 
vezetésbe, az üzem 
i ányífáeáho. Ez.' a 
úgy viszonozhatjuk, 
hova tesznek hennüni 
jak a helyünket. 19.1 
un) a J&rómtijavitóijl

ki e'Áképz.ü tanít] 
én is rétest vettem, 
tavaszán Budapestre 
művezetői tanfolyami 
osz.1áromban megállt! 
Ivem. Mimkamódsze* 
alti jó szakember \ d 
átadva nekem.

Minden igyekezel<é 
gyök-, hogy a dolgod 
jobb tudásom szerint 
hogy ezzel 1» me.gUii 
kik azt, hogy a i -.| 
kattant és iníheze'ő

Könx van Is 
a Reudőrtanoí

Az elmúlt napokbai 
könyvünké lot mideze* 
Könyv térj esz lö v a. a1 a 
tanosztályon.

A könyvünkét on Fra: 
ismertette A, Beck sz< 
írónak ,.A Vo’.okalam1- 
cimű regényét.

A könyvismertetés 
kapcsolód«') vita soián 
az a tanulság, nogy a 
.iában is az ember a < 
A szovjet embei. a 
szocialista hazaiisúga u 
dett a fasiszta hordák 
Sényismevtetés során i 
tel párosult öntudatos 
?Gyéni hősi példámra 
példái sorakoztak tel.

Tóth és Szász baj tál 
tusaikban a zseniális 
SU fölényét fej t ege t - 
sorával világítottak rá 
szocialista hazáért, a 
igazi demokráciáért ha 
.seregek mindenütt n 
ühnak az impe/iái ista 

Az ankét után a b-.j 
hatalmas érdeklődés >■ 
a kiállítóit könyvek 
két kér vő’,-kézre adva 
alatt vásároltak meg.

IFJÚ TRAKTOll
, V hjclopolszki ]; 
kovi hétosztályos i 
, cn a íAvóévfoly;

s«>káso 
ka»ka] egyidejűleg 
j ' vezetésére jog 
•,n''lpk egész télen 
s,4knszkovi mezőt 

«iKum által vendé 
'anfolyamoii. Az 
hiedménycscn tel ;c 
'aial tiiik'orosok

hr -’S CS ÖtÖS OSZ.lli 
(
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l'-rv befejezésit!

,j dű-Bihainiegy ei 
i^át! A kilenc 
I Ha egy boríték- 
■ posta. Mi a vé.

Mól, aki öt bolti 
]engertre kötött

l>PORT, KERES- 
l\R.\!
■műsort adnotok! 
Idöirgőtt, a har- 
lp! KonCz Ernő. 
: Rt lenül tájékoz. 
5 így nem volt 
>ska vezetésével, 
il felelőtlen ma. 
k a Városi Pást- 

nyoma sincs

kotrógépei
ealornánál
írógép, amelyet 

píjában állítanak 
egv év alat; kő­
ér földet moz. 
cd rés merítöive! 
négy köbméter 
s helyez a csa- 
A gép érdekes. 

méter hosszá 
|i kér métereseket

BT
rmokat és fráiiso- 
elmult pályázaton 

.. Sol: volt a ve- 
mazús is, pedig 
lézereitekben (jöv­
etnek. Beszélgesse- 
l dolgcjzóv.ikhal a 
• en tudják kifejez-

I általában gyenge 
fctröl tanúskodtak- 

a pályázók jól a 
I alom mai. (Szurov: 

vzimonov: Orosz 
x Gorkij müvei-

|y idézet Révai elv- 
gázoknak szintén 
így elembe vev/vi: 

I 'adta gyűlölni ( z 
'ze vetni a nép be­

cséi: jobban és ta_ 
|i a hazát és a ha- 
f/jct.“

I Irodalmi Pályáza- 
nagy és fontos

buvétség helyi cSO- 
pía1: nem vsak ott 

elmúlt pályázd‘ 
pályaművek ki ci­

ha előbb. Móri;.
lenditöi lenni a 

Igélt minél széle- 
írónak- Víozgfjr.itsá• : 
és segítsék, támo. 

< ikban. problé­
mán. Egyik lenfon-
II rrtszöt’c! ségnek és 

kamatozó szerepe

■fl'sal tekintünk az 
Ivényei elé, amely 
Iújra gazdagon me- 
ühaiatlan kincses- 

- Oby. -

Közellátási 
(ont közli

I a kiemelt váro- 
és szopta! ős 

hat évep aluli 
! _ utalványok 

hí tara kerül ki­

író! NOVEMBER 27. KEDD

A Járóműjavító Vállalat művezetőnőinek levelei
Hal miivezetönő a Vagongyárban! Ma ezen már nem csodál, 

fcozik senki, természetes. De mégis álljunk meg egy pillanatra. 
Sfluiwj érvel ezelőtt egyetlen nő sem dolgozott a utgongyárban, 
j,(in talállak alkalmasnak a nőket ilyen munkára. Még néhány 

■ „nappal ezelőtt is, amikor a hat műuezetőnő elvégezte, a >nií- 
rv;élői tan} olya mól, kételkedve fogadták őket, hogy megállják-e 

helyükéi'.’ -L" új művezetők kiváló munkájukkáí bizonyították 
hogy minden lendeten megállják a helyüket, hogy beváltják 

hozzájuk fűzőit reményekéi. Ifiről tanúskodnak a va 
zeiönők hozzánk intézeti levelei.

Iw:
I’IIWC.

Mvírtimiallam,

ea göngyöld

hogy a Párt nem hiába bízott 
bennem

1930 szeptemberben ahb£un a 
y üntetésben részesültem, hogy 
pártunk művezetői előképző tan- 
folva-nira ‘küldött I3u dap 20 tre ■
Ezr-u a tanfolyamion minden jár­
műjavító üzemből 5—6 nő vett 
1 Ifchezen indái, a ianfo- 

-jVam. de boldogok voltunk, mert 
voltunk az úttörők. Negyven 

lurco-s nő munkába kezdett, ne. 
há.riV nap múlva megoldódtak a 
p.ojk' mik és hozzákezdttimk a 
komoly tanuláshoz. Nagyon lelki. 
1 mer,-son tanultunk, tudtuk, hogy 
<,, hon felelöaeégte’jes munka 
vár ránk. Amikor hazajöttünk, 
,,r- férfi gúnyosan fogadott. Aki- 
ioi a munkakört átvettem, mun- 
lrrnódszei átadás helyett elment 
szabadságra. Sok nehézséggel

'kellett megbirkóznom, de meg 
meg kellet; mutatnom hogy a 
Párt nc.m tévedett, nem hiába bi. 
zott bennem, amikor kitüntetett. 
Ma már túl vagyok a nehézsé­
geken, minden erőmmel azon doi- 
gozy.11, hogy a dolgozók érdekeit 
előbbire vigyem. A velem egy he. 
lyen dolgozó -másik két müvezető- 
növel versenyben állok, Sztálin 
elvtárs születésnapjára vállal fam, 
hogy a munkaidőt maradáktala- 
n:i! ik'.hasaa'áiom, a m.ur.kautai- 
vánayal takarékoskodom, a mun- 
icaualványt határidőre elkészí­
tem, a dolgozókat segítem a fel­
ajánlásuk végrehajt ásáb an.

Szarka Etel művezető, 
Járómüjavkó

Bárhová tesznek bennünket itisgáHjuk a helyünket
\ mullban a nők dolga volt 

megtanulni főzni és férjhez, men­
ni Ma pedig beleszól az állam- 
vezetésbe, az üzem termelésébe, 
i ányításiíba. Ezt a szabadságol 
ágy viszonozhatjuk, hogy bár. 
bora tesznek bennünket, megáll- 
hl!; a helyünket. 1950 őszén in­
dult. a .Járómíijavitóban egy mii. 
. * .ki c'óképzö tanfolyam, amin 
éa is résnt vettem, majd 1951 
tavaszán Budapestre küldtek nőt 
művezetői tanfolyamra. Uj he- 
nsztá,0111 bnn megálltam a h *- 
lvem. Munkamódszerét elődöm, 
idd jó > znkember volt, teljesen 
álad'-a nekem.

Minden igyekezettel azon va. 
gyök, hogy a dolgozókat a leg­
jobb tudásom szerint segítsem, 
hogy ezzel 1» megköszönjem ne­
kik az'., hogy a pénzükön tanul­
hattam é, művezető lehettem.

Tekintélyem férjein elő t is 
megnőtt, büszke rám, hogy a fe­
lesége művezető.

A velem együtt levizsgázó* 
m(»vezetőnőkkel versenyzők, ezze 
is bebizonyítjuk, hogy a nő sem 
i-láL'bvtilú a férfiaknál. Sztálin 
elv árs születésnapjára mi, mii ve­
zet önök 1» tel- link fe'.ajún'ást, 
így köszönjük meg a Pártnak és 
Sz állj, clvtárspak azt a sok jót 
amit a demokráciában kaptunk-

I'"a<lgy«s Arpádné művezető 
Jiü'ómüjavitó.

További íanulásütil
Ivjlesziem (ndásonial
Először idege-G-k-sdtem a gondo­

lattól, hogy művezető legyek, de 
Pártunk segítsége evőt adót* ns- 
■kc-m ahhoz, hogy ezzel a nehéz

Fizikai dolgozók és tudósok közös munkája
feladattal megbirkózzam. Most 
mint művezető bekapcsolódom a 

ociaM'sta versenybe. További 
-tanulással fejlesztem tudáso-m-at. 
Föideákl Magda művezetővel 
muakaversemyben va-gyu-nk, köl­
csönös biztatással, segítséggel fo­
kozzuk szocialista termelésünk 
eredményét. Felajánlásomban 
vállaltam, hogy a dolgozók által 
felajánlott munkát pontos időre, 
hiba mentesen ki-utalványozóm, 
a munkakörömben, lévő anyaggal 
takarékoskodom, az utalványo­
kat folyamatosan továbbítóén, a 
munkakörömhöz tartozó elvl'ársa. 
kat népnevelő munkával meggyő­
zőm a többtermelés fontosságáról, 
a. munkai egyelem betartásáról, 
megmagyarázom, hogy ezzel a 
családjuk boldogabb jövőjének 
alapját vetik meg.

Holló; i Vilinostné művezető.
Járómüjavító.

Tanulmányoztam 
a szovjet vasutasok 

munkáját

Pártunk kezdeményezése alap­
ján művezető iskolára kerültem. 
It( sokat tanultam, tanulmányoz­
tam a szovjet vasú.ások munká­
ját, életét, ebből leszűrtem a ta­
pasztalatot és saját munkamód­
szeremben alkalmaztam. A Párt­
nak köszönhetem, hogy ma már 
művezető vagyok. Ezért bálámat 
úgy fejezem ki, hogy nnmkafel- 
ajánlást teszek Sztálin clv'ái's 
születésnapjára. Vállalom, hogy a 
munkafelvételi ívről a segédutal- 
váuyt a legrövidebb illőn belül 
eljuttatom a társosztálynak, gon 
dós ködöm arról, hogy a dolgozók 
időben kézhez kaphassál; az utal­
ványt, hogy az általuk vállalt 
százalék teljesíthető legyen, Vál 
tatom a munkaidő teljes kihasz 
Hálását, a munkafegyelem meg- 
szi'ádiláiát.

FÖLDEÁK MAGDA művezető, 
VIDA STEFÁNIA művezető, 
DOBI KATALIN művezető, 

Járműjavító,

A Szovjetunióban a tudósok és az élenjáró fizikai dolgozók 
zösca dolgoznak újabb és újabb gépek tervezésén, hogy termeié, 
kény ebbé tegyék a munkál és kényelmesebbé váljék a színje- em­
berek élete. A képén Seleznyov akadémikus és Borin, u hírei 
trak.orista, a közelmúltban Magyarországon járt szovjet mező 
gazdasági küldöttség helyettes vezetője a mo,<zkv..i Tyímlijaze,- 
mezőgazdasági akadémia gépldp i'óbáló laboratóriumiban egy ta. 

lajnittvelö gépről beszélgetnek

Ne tűrjük el a legkisebb 
iegyeimezeilenségel sssn

Termelési értekezlet a Ruhagyárban
A Ruhagyár termelési érlekez- 

leiein az előadók beszámoltak az 
Ukióberi l-'orradalom tiszteidére 
folyt verseny eredményeiről s 
Céitárva a hibákul, újabb lapasz- 
ia'..mokkái gazdagodva tárgyalták 
meg, mit kell tenniük, hogy be­
váltsák Rákosi cl'Vlársnak adott 
szavukat és december lö-re rel- 
jesílsék IV. negyedévi tervüket.

A Vörös Csillag munkaterem 
Május 1. brigádja a november 7-i 
versenyszakaszban löl-S száza­
lékról Hűl.3 százalékra emelte 
teljesítményét s ugyanakkor mi­
nőségbeli százalékul éri el.
Különösen szép eredményi ért el 
a llvke munkaterem Szabadság 
ll-cs brigádja. .\z eddigi 59.-1

a
Köny vaukét 

J (cudőrta n osztál von
nagysikerű 
az állami 
a Rendőr.

Az elmúlt napokban 
kön^Tnnkélot rendezett 
Kény v térj esz lö Vállalat 
lanosztőlyon.

A könyvankéton Frank Pál elvtárs 
ismerte tie A. Beck szovjet regény­
írónak ..A Volokalamszki országút" 
vimű regényét.

A könyvismertetés és az ehhez 
kapcsolódó vita során kibontakozott 
az a tanulság, hogy a gépek hríború- 
,'ában is az ember a döntő tényező- 
A szovjet ember, a szovjet katona 
•zociati -la hazaiisága gyözeclelmeske- 
tiett a fasiszta hordák felett. A re- 
'-ényi.-.mevtetés során a l'.azaszeretet- 
‘C. párosult öntudatos fegyelem, az 
• :,' éni hősi pcldamutatas ragyogó 
példái sorakoztak, fel.

Tóth és Szász baj társak hozzászó. 
í vsaikban a zseniális sztálini sirató- 
Ria fölényét fejtegették és példák 
roiávc.l világítottak rá arra. hogy a 
i-ÄOciaUsta hazáért, a szabadságé.az 
ÍRRzi demokráciáért harcoló néplxad- 
: -z egek mindenütt magasan felette 
Alinak az imperialista zsoldosoknak.

Az ankét, után a bajtársak részéről 
hatalmas érdeklődés nyilvánult meg 
a kiállított könyvek iránt, amelye­
ket kézröl-kézre adva szinte percek 
a!i,<t vásároltak meg.

IFJÚ TRAKTORISTÁK
A bjclopolszlii kerület iszkri.iz- 

!'"vi hétosztályos iskolájában 11 z 
klen a zárócvíolyam 21) tiimiló.ja 
lelte le a szokásos iskolai vizs- 
S«kka] egyidejűleg a Diesel-trak­
tor vezetésére jogosító vizsgát- A 
tanulók egész télen resztvettek az 
•szkriszkovi mezőgazdasági tech- 
nikiiin által rendezett Iraktoros- 
hml'olyamoii. Az egész csoport 
(j'e.dménycsen jctic le. a vizsgál, a 
Hala] Irák'orosok többsége né- 
sX’-'s és ötős osztályzatot napolt.

(

Irta

JÖN A TENGER!
A. Sejnyín, a „Lityeiaturnaja Gazjeta'1 tudósítója

A sztyeppén, ahol a kegyetlen 
szárazságtól szinte megkóvesed- 
ncl; a földutak és százKiioméic- 
reket lehet megtenni anélkül, 
hogy egyetlen tócsát is látna az 
ember — folyóvízről nem is be­
szélve — most izgalmas szavak 
hangzanak:

-— Jön a tenger!
Magas, sasom! kozák mondla, 

ahogy a ncgylonnás ZlSz kocsija 
melléit állt, amellyel nem min­
dennapi terhet szállítóit; néhány, 
éves gyümölcsfákat, amelyeket 
nagy íöldí-abdával ástak ki és 
gondosan csomagolt, fejlett szőlő­
tőkéket.

— Költözködünk .., A házakat 
már elszállítottuk, most a gyü­
mölcsösön van a sor... És sietni 
kel], mert — jön a tenger!

A teherautó tovább robogott, 
de a szavak varázsa még ott resz­
ketett a levegőben. Jön a ten­
ger... A térképen ugyan még 
nyoma sincs, de a Don kolhozai­
nak dolgozói már érzik a köze­
ledését, ennek jelei a cimljan- 
szkajai robbanások mcsszehang- 
zó dörrenései is.

Jön a tenger! — s a falvak, 
tanyacsoportok tucatjai költöztek 
új ‘helyre- Nincs lehetetlenség: 
lel rakódják és elszállítják a ha­
zakat, a koihozépiilcteket, az ál­
lattenyésztő gazdaságok berende­
zéseit, a gépállomásokat, a gyű- 
mölcsöskcrleket cs a szőlőket.

A Volga—Don csatorna építé­
sénél nemcsak a csatorna, a cinil- 
janszkajai vizierőmü építőinek 
nagyszerű munkáját kiséri figye­
lem' és elismerés, hanem a kolho­
zok kőműveseinek, asztalosainak, 
ácsainak és sofőrjeinek munká­
ját is, amellyel a falvak, telepü­
lések átköltöztetését olyan lele­
ményesen és eredményesen meg­
oldják. Minden átköltöztetett, 
község szel)!), kulturáltabb ké­

nyelmesebb fesz az 11 j helyén. az
lakieredetileg szeszélyesen épült 

új elhelyezésében már rendszer 
érvényesül, s az alszallVioit regi 
házak mellé újakat is épilcneS. 
modern iskolákul, kulinrhazakai 
és nem feledkeznek meg parkok, 
sporttelepek létesítéséről sem.

Még nyoma sincs a tengernek, 
de az új utcákat jelző táblákon 
már ilyen nevek szerepeinek. 
Tenger uica, Vart utca, Hullám 
utca És minden községben tini­
jük már. hogy hol lesz a kiköp), 
hol lesz a tengeri strand, l-'éj év 
múlva a sztyeppe kietlen, sivai 
földje felett á cimljanszkajai len­
get* hullámzik majd, Diesel-ma;:), 
roshajók szelik a vizét, ahogy 
mennék Ogyesszából és Bosztov- 
ból Sztálingrádba. Asziralumba, 
tiorkijba, Moszkvába... Azon a 
helyen, ahol az ácsok mosl a 
régi Nyizsnyc-Csirszkaja uloiso 
házát bontják éjipeii, 9 méler 
mélységű lesz a ciLmjanszf 
lengéi*, de vannak helyek, 
eléri a 2(1 méterl s ennél nag; 
mélységet is- Hivatalosan 
jaiiszkajai víztároló 
iiőO kilométer

1 :a. 
tlio 
■obi: 

ciml- 
a neve, de 

hosszúságban és 
sok helyütt 22 kilométer széles­
ségben valóságos tenger születik 
a szív éppen Az emberi akarat, 
iutias" és munka ill is átalakít.);' 
a természetet. Az a földterület, 
amelyről a múltban az volt t, 
vélemény, hogy a|tg alkalmas 
emberi életre, virágzó kultúra 
forrása lesz. Ahol eddig csak

bogáneskúró, meg üröm nőit, : 
közeljövőben a roppant víztömeg­
gel többszázezer hektárnyi aszá­
lyos földet lehel öntözni, meg­
férem majd a gyapot, a rizs, a 
búza, a viz közelsége és bőség: 
megadja a lehetőséget az állat­
állomány növelésére, a vízi szár­
nyasok lelepíléjSére, ;i gyümölcs 
termelés é.s velemen 
fokozására.

A kolhozokban már azokról 
munkaíeladatokról folyik a be­
szélgetés, amelyeket az új hely­
zet teremi, amikor — megérke­
zik a tenger. Épülnek az öntöz 
»lerendezések és mind fokoz.)!- 
iabb lendülettel dolgoznak r 
cimljanszkajai tengeriének meg­
tisztításán..- Ötezer munkás 
végzi az elaraszíasra kerí 1 ló te­
rületen az erdőirtást, szállítják :■ 
kitermelt fái. amelyekből a Dm 
alsó folyásánál gyönyörű kis 
„erdei városkák" szüleinek ... 
Csattognak a balták, messze hal- 
’alszik a fűrészelés jellegzetes 
zaja. a, luskókat robbantásokká 
íávolitják el. Nincs halnia 
munka szaporaságának, egvu. 
munkacsoport három-ncgyszvres 
normát is teljesít. Az crdo.vtb'i - 
melók elhatározták, hogy janua; 
1-e helvett már november hm - 
kitermelik a részlegükön levő lat 

Lelkesen dolgoznak, síelnek a 
munkával-

Jön a tenger!...

fi Debreceni Harisnyagyár befedte ezévi tervet
Debreceni Harisnya-\ íiobreeeni üzemeli UÖ'/Ail ö öcliKnek aA debreceni -ízen yét< A Hai.isllyagyáv dolgozol „évé­

ben az üzen- évi tervének novembr^ 26 án való befejezése alkui-

_ ___ ö ödiknek
gvár fejezte be

-iÄÄSSsynÄ
la;vezető. BÖSZÖRMÉNYI ESZTEK

2ß áa dé ben befejezte.’* 
DALNOKI LÁSZLÓ válla­

ül». elnök.

százalékról fejtornázta magát 110 
izalékru, minőségét pedig 51.5- 

rul H8.7 százalékra emelte. A bri- 
ul megmuialta, hogy tud jó 

munkát is végezni s éppen ezért 
le,adata, hogy a Sztálin elvi árs 
születésnapjára folyó verseny­
szakaszban elért eredményeit 
még tovább fokozza.

Jo munkál végeztek többek kö­
zött a szabászat dolgozói, akik 
Un százalékos átlagvállalásukat 
Mii.fi százalékra teljesítették s 
ezért cél-jutalomban is részesül- 

A jutalom eloszlásánál azon­
ban nem jártak el körültekintően,' 
mert a szabászat, munkáját elő­
segítő szabász-rajzolókat a dicsé­
retből és a jutalomból is kifelej- 
lelték. Sem a vezetőség, sem pe­
dig a kis háromszög nem vette 
figyelembe — ami igen komoly 
hiba hogy a szép teljesítmény 
a kollektív munka, a jó össze­
dolgozás eredménye volt. Legyen 
ez tanulság a Ruhagyár számára 
s a jövőben nagyobb figyelmet 
fordítson az ilyen kérdésre is.

Hibák vannak az üzemben n 
mimkafcgyoJem terén is, bár 
ezen a téren mutatkoznak javu- 
iások. Azonban megengedhetet­
len, hogy a tervéé befejezése kü­
szöbén 20 |jerces hiányzások elő­
forduljanak. mint Mészáros Já­
nosiul esetében történt. De nem 
tűrhető el az sem. hogy a Béke- 
terem dolgozói közölt a műszak 
alatt sok a fecsegés s utolsó per­
ces munkájukkal rontják a minő­
ségei. Hamarosan véget keü 
vélni a Béke-teremben kialaku'l 
..rendszernek“, hiszen a lazaság 
íz egész üzem termelésének gáí- 
l'ává válik. Vájjon vá’Jalják-e 

a fegyelmezetlen dolgozók a fe- 
.e’őss-'-gcl azért, ha üzemük miat­
tuk nem válthatja be a Bakost 
eivlársnak lett fogadalmat?

A népnevelők, a szakszervezett 
bizalmiak, de a szalagvezelök és 
íeremmeslevek is nevelő munká­
val javítsák meg a fegyelmet, 
állítsák követendő példának azo­
kat, akik a munkanap 180 percét 
kihasználva küzdenek a terv si­
keres befejezéséért. Az üzemben 
újabb 7 dolgozó nyerte el a szta­
hanovista címet s Csiga. Annát az 
ni-szág legjobb gépésze, Lapp 
Sándort pedig a második legjobb 
Gépésze címmel tüntették ki. H 
kitüntetések azt bizonyítják, hogy 
akik becsületesen és ‘szorgalma­
sa n dolgoznak, azok újabb és 
újabb eredményeket érnek cl. 
Vegyenek róluk példát a többiek 
s a Sztálin elvtárs születésnap­
jára folyó versenyszakaszban 
még többen érjék el a sztahano­
vista szintet. Javítsák meg a 
munkafegyelmet, a minőséget, 
hogy a legközelebbi termelési ér­
tekezleten még szebb eredmé­
nyekről adhassanak számot.
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Az újirázi „Lenin64 tsz nyolc holdon 
15.000 kilő étkezési rizst termelt

Népgazdaságunk fejlődése egy­
re magasabb életszínvonalat biz­
tosít a dolgozó népnek. A terme­
lés nap mint nap emelkedik s 
ezzel együtt fokozatosan emel­
kednie a termelést végző dolgozók 
jövedelme is.

Így va„ ez a többek között
azoknál a term előszőve [kezet clo­
ne: és csoportoknál is, melyek ez 
évben rizstermeléssel foglalkoz­
tak. Jó példa erre az újirázi '„Le­
nin" termelőszövetkezet., amely 
ez év tavaszán szocialista vee*- 
8enylendülettei, alig néhány nap 
alatt építette meg 8 holdas rizs- 
telepét. Az egészséges szocialista 
verseny lend lilét megmaradt mind­
végig. a tagok gondosan ápolták 
nzstáb’.áika!, betartották a szak­
mai utasításokat és az eredmé­
nye a jó munkának az lett. hogy 

holdanként 80 mázsás ter­
mést takarítottak he.

Ez azt jelenti, hogy az újirázi 
„Lenin" dolgozói 15.000 kiló ét­
kezési rizst adtak a dolgozók asz­
talára.

A m öle hold rizs a jó ler­
nte.-, következtében 60000 fo­
rintos jövedelemhez segílette 
a termelő zövet-kezetet és kö­
zel ezer forinf'al emelte 
minden egyes tevme'.öszövct- 

kezeü tag évi jövedelmét.
A nádudvari ..Sztálin" termelő- 

szövetkezet ez évben 60 holdon 
termelt rizst és az átlagtermés 
meghaladta a 20 múz.át.

A „Kz'áiin" termelőszövetke­
zet 75.000 kiló étkezési rizst 
adott a népgazdaságnak, sa­
ját jövedelmét piaiig 320.000 

forinttal növelte,
A hajdú-bihari állami gazdasá­

gok területein is termeltek rizst 
az idén. A legjobb eredményt a 
böíiönMti állami gazdaságban 
érték cl, A rizstelepük 150 holdes, 
a holdanként! átlagtermésük 26 
mázsa. A gazdaságnak

volt egy üt ven holdas rizs- 
táblája, amelyről holdanként 

40 mázsa rizst arattak le.
Ez volt a megye legjobb termése 
az 1951-es őrzendőben A bödön- 
háti állami gazdaság dolgozói ez­
zel a kimagasló eredménnyel 
együtt közel negyedmillió kiló 
rizrt adtak a dolgozóik államá­
nak.

Ezek a kiemelkedő eredmények 
világosan mutatják, hogy érde­
mes rizst termeim, érdemes jól 
gondját viselni. Közepes termés 
esetében is holdanként 5000 _ fo­
rintos jövedelmet jelent, A pénz­
jövedelmen felül a termelőszövet­
kezeteik és csoportok dolgozói és 
azok családtagjai 

fejenként 15 kiló étkezési 
rizst is kapnak természetbeni 

juttatásként,
A természetbeni juttatásként ka­
póit rizs fedezi a család évi .szük­
ségletét,

ötéves tervünk keretében Haj- 
dú-Biihar mezőgazdasága hatal­
mas fejlődés előtt áll,

. az épülő öntözési csatornák 
hálózati ugrásszerűen növeli 
majd az öntözéses területeket 
éi fokozódik- a rizstermelés 

is-
Pártunk és kormányunk a leg­
messzebbmenő támogatást adja 
nreg ügy anyagi mint szákmai 
vonalon a termelőszövetkezetek­
nek és csoportoknak az öntözéses 
gazdálkodás szélesítéséhez. Le­
hetővé tették, hogy az idei gaz­
dasági év 210 holdas rizsterme­
lés! területe a szövethessetek és 
csoportok földjein 1952-ben már 
közel 600 holdra terjedjen ki.

Fokozódik így a tagok jövedel­
me és jó munkájukkal népgazda­
ságunk fejlődését, ötéves tervünk 
célkitűzései I szolgálják.

BencäävszUy József, 
a Megyei Tanács mezőgazdasági 

oszt ályának dolgozója.

1' á rliató í d ö- 
járás; Változó 
felhőzet, többfcíé 
átvonuló esővel. 
Mérsékelt, he­
lyenként élénk
északnyugati, 
északi szél. A hő 
mérséklet nyugat 

felől tovább csökken,
A Mefeorolúgiai Intézet jelen­

tése a fűtés alapjául szolgáló 
napi középhőmérsékletről: No­
vember 27-én a várható középhő­
mé taékle; Budapesten és a Du­
nántúlon kevesebb mint 4 C fok, 
az ország többi részéri 4 C fok 
fölött,

A nagylétai Járási DISZ TSi- 
'fojtvág munkatársai december 
21-re, Sztálin elvtárs születésnap­
jára vállalták, hogy Monostor­
nál jdban egy termelőszövetkezeti 
csoportban DISZ szeivezetet ala­
ki anak.

Feketén vágóit le borjút ifjú 
Gáli .József bagaméri kulák. A 
feketeváigót a rendőrség leleplez­
te.

Biharnagybajomban a Tanács 
ISO dolgozó parasztnak emelte 
fel 5, Illetve .10 százalékkal be­
adási kötelezettségét, mert az ál­
lammal szembeni kötelezettségük­
nek nem tet(e<k. idejében eleget 
és í.gy gátolták a beadási terv 
teljesítésé:, túlteljesítését.

Délszláv parasztok érkeztek 
Debrecenbe a Megyei Békéi: oda 
meghívására. Ma tartják az első 
beszámolójukat Hajdúhadházon, 
Tégláson és Nyítadonyban. Be­
számolnak a délszláv parasztok a 
dolgozók életéről és Tito aljas 
provokációiról.

Jó munkát végeznek Derecs­
kéi, Kovács Imi. e, Fekete József 
és Tukacs József népnevelők, akik 
a körzetükhöz tartozó dolgozó pa­
rasztokat többször felkeresik, el­
beszélgetnek velük, hogy a be­
gyükéit a község minél hama­
rabb túl tudja teljesíteni,

A Bolyai János Matematikai 
. Társulat szerdán délután 6 óra­
kor a Központi Egyetem Mate­
matikai Intézetébe,, előadást ren­
dez, Az előadást dr. Szele Tibor 
farija „Testek automorfizmusai" 
címmel.

Sertésólba befalazott Erdöhátl 
Károly konyári kulák 189 kilo­
gramm tengerit és 5 mázsa cu­
korrépái. A terményt eldugó ku- 
jákot a rendőrség őrizetbe vette.

Megyei Pártbizottság közleménye
Ma délután 6 órakor falujáró pat- 

ronázscsoport felelős elvtársak részé­
re értekezletet tartunk Vörös Hadse­
reg útja 28. szám alatt.

A szemináriumi ellenőrök részére 
ma délután 5 órakor értekezletet tar­
tunk a Városi Pártbizottság oktatási 
osztályán.
Városi Pártbizottság közleményei:

November 26. és december 2. kö­
zött minden alapszervezelhen párt- 
taggyűlést kell tartani. A taggyűlés­
nek két napirendi pontja legyen: 1. 
Az alapszervezet jelenlegi háromhó­
napos munkatervének kiértékelése, 
hogy a taggyűlésig esedékes felada­
tok végre lettek-e hajtva és a to­
vábbi feladatok meghatározása. 2. 
Tag- és tagjelölt felvétel. A beszá­
molóra a titkár elvtársak jól készül­
jenek fel.
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KOSSUTH-KÄDIÖ. 5: Magyar és 
szovjet dalok a békéről, 5.30: Hírek, 
Lapszemle, 5.40: Női szemmel, 6: 
Falurádió. 6 20: Népzene, 6.45: Hírek, 
7: Hanglemezek, 7.20: Hanglemezek, 
Utána: Naptár, 745: Lapszemle, 7.55: 
Fv.vcszene, 8 30: Műsorzárás, 11.30: 
Tömény kénsav, 12: Hívek, 32.30: 
Énekkar. 12.50: Albán dalok. 13.15: 
A rádió szórakoztató zenekara ját­
szik. 14: Időjárás- és vízállásjelentés, 
14.15: Hanglemezek 14.30: Szórakoz. 
tató zene. 14.50: Hanglemezek, 15.15: 
Hírek szerbül, 15.30: Ifjúsági tömeg­
dalok, 15 50: Hanglemezek, 16.20: Is­
kolások rádiója. 16.40: Orosz nyelv­
lecke, 17: Hírek, 17.10: Vasutasok mű­
sora. 17.25: Albán tömegdalok, 17-45: 
Termelési híradó, 18: A béke harco­
sai. 18.40: Hírek németül, 19: Egy fa. 
lu — egy nóta, 20: Hangos Újság, — 
20.401 A bcgyüjtási verseny hírei. — 
'20.45: Viadukt. Színjáték, közben kb: 
22: Hírek, 23 30: Tánczene, 24: I-Iírek.

PETöFl-RÁDló. 6: Filmdalok és 
keringek 6.35: Ifjúsági dalok. 6.45: 
Jó reggelt, gyerekek! 7: Hangleme­
zek, 7 15: Hírek szolvénül, 7.35: Ma­
gyar népdalfeldolgozások. 8: Hang­
lemezek, 8.30: Hanglemezek, 9.20: A 
csodálatos orsó. 9.40: Zene, 10: Hírek, 
10 10: Sztahanovista mozgalom. 10.25: 
Szendrei Imre zongorázik, 10.40: A 
Rádió népi zenekara játszik, 11.10: 
Hanglemezek, 11.30: Műsorzárás, 15: 
Hanglemezek, 15 45: Lékai Jözsefnc 
riportja, 16: Hanglemezek, 17.3u: Hí­
rek, 17.40: "Hanglemezek. 17.55: Az al„ 
bán népzene. 18 25: Hírek szlovénül» 
18 40: Tánczene, 19: A termelés Kos- 
suth-dljasai. 19.15: Sportnegyedóra, 
1D.30 A Rádió kamarazenekara játszik 
21: Hírek franciául 21-30: Mi történik a 
világgazdaságban. 21-45: Hanglemezek, 
22.35. Albán Kultúrális Hét. Máthé 
Jolán énekel.

SPORT
J>B Il-be került a D. Dózsa!

iriolsó osztályozó mérkőzésén kitűnő játékkal 8:0-ra győzött a
D. Il-ózsa

Az NB fl.be való jutásért rendezett 
osztályozó mérkőzések hajrája igen 
izgalmas volt. A negyedik csoport­
ban például teljesen bizonytalan 
volt az utolsó fordulóig, hogy a Kis- 
text, D. Dózsa és Gyöngyösi Építők 
együttese közül melyik kettő kerül 
fel. Az utolsó fordulóban több megle 
petés volt. Ilyennek számít az, hogy 
a második csoportban végig vezető 
és eddig veretlen Pécsi Dózsa vasár­
nap elszenvedte első vereségét *s ez 
elegendő volt ahhoz, hogy a csapat 
ne jusson fel az NB II-be. Debre. 
ccn és Gyöngyös csapata is nagy 
harcot vívott. mert úgy nézett ki, 
hogy a Kistext vasárnap nyer és ak­
kor az egyenlő pontszámmal és egy­
forma gólaránnyal rendelkező Gyön­
gyös és Debrecen csapata közül az 
kerül fel, amelyik eredményesebben 
játszik utolsó mérkőzésén.

A Dózsa csapatát jói készítették 
elő erre a vasárnapi fontos mérkő­
zésre. A játékosok mindvégig nyu„ 
godtan játszottak, nem idegeskedtek, 
kapkodtak. Lelkesedésük határtalan 
volt. Az az akarás, amellyel vasár­
nap minden D. Dózsa játékos küz­
dött. meghozta a gyümölcsét: a 
Zagy vápái falvai Építők ellen kitűnő 
játékkal 8:0 arányban győzött az 
együttes. A, látottak alapján a gól­
arány nem túlzott. Ha az első félidő­
ben is úgy tudták volna helyzeteiket 
értékesíteni a debrecniek. mint szü- 
nct után, akkor még kétszámjegyű 
eredmény is születhetett volna..

A Dózsa ebben az összeállításban

kezdett: Szabd — Dittul, Skalitzer. 
Szirtes — Sarkadi, szép — Somogyi, 
Molek, Kocsis, Szrndrei, Figula, szü. 
net után Kocsis helyén Szarvas 
játszott. A csere kitünően bevált, 
mert az első félidőben rúgott két 
góllal szemben a másodikban hat­
szor juttatták a kapuba a labdát a 
Dózsa csatárai. És ebben a kitünően 
irányító, osztogató Szarvasnak nagy­
része van. A gólok közül Molek és 
Szarvas liármat-hármat, Szendrei pe­
dig kettőt lőtt.

Egyénileg Szabó hibátlanul vé_ 
dett, a hátvédhármasból Skalitzer 
tűnt ki, Dittel és Szirtes jól játszot­
tak. A fedezetek — Szép és Sarkadi 
sok előreadása hasznos volt. Elöl 
Molek, nemcsak a csapat, hanem a 
mezőny legjobbjának bizonyult. Utá­
na ez a sorrend: Somogyi, Szarvas, 
Szendrei, Figula, Kocsis.

A negyedik csoportban még a kö­
vetkező eredmények voltak:

Gyón gyösi Épi tők—Sá to ra Ijaújhel yi 
Petőfi 7:0, Nyíregyházi Lokomotiv 
—Vörös Lobogó Kistext 0:0.

A negyedik csoport végeredménye:
1. D. Dózsa 5 4 — 1 16: G 3
2. Gyöngyös 5 4 — 1 15: 6 8
3. Kistext 5 3 11 7:4 7
4. Nyíregyháza 5 2 1 2 10: 9 5
5. Saújhcly 5 1—4 5:15 2
r>. Zagyvapálfalva 5------ 5 3:16 —

A csoport, első két helyezettje — a 
D. Dózsa és a Gyöngyösi Építők csa­
pata — jövőre jogosult az NB lí-ben 
indulni.

Hajdú-Bihar férfi iornássválogatoitja 
us országos bajnokságön második leit

Szombaton és vasárnap rendezték 
7:;eg Budapesten az országos tornász 
csapatbajnokság döntőit, amelyen 
Hajdú-Bihar megye férfi és :iöi vá­
logatottjával indidt.

A hajdúmegyeiek kitünően szere­
peltek. A férfiak csapatverseriyébcm 
Budapest J. csapata utáni u második 
helyen Hajdú-Bihar együttese (Lc_ 
hóczki, Papp, Dibáczi, Kocsis, Ver­

mes Mogyorósi, Mogyoróssy-Klencs 
Tóth Lajos) végzett. A női csapatver„ 
senyben Hajdú-Bihar az 5-ik helyre 
került. A bajnokság során egyénileg 
férfiaknál • Tóth Lajos és Sánta szer­
zett legtöbb pontot. Mogyoróssy- 
Klencs a negyedik helyen végzett. 
Nőknél Zcnthéné Oláh Katalin hete­
dik. tett.

D. LOKOMOTÍV—SZ. lokomotív
4:2 (3:1)

Több, mint ezer néző előtt Debre­
cenben játszották a mérkőzést s a 
D. Lokomotív ebben a felállításban 
kezdett: Nagy M. — Várhegyi, Gél_ 
lér, Szabó I, — Szó.bó 11., Körösi — 
Leányvári, Kaczor, sasgáti, Inni. 
Dénes. Játék közben több csere volt" 
s így kapott helyet a csapatban Sze. 
gedi, Molnár, Czimbalmos, Béres. 
Közepes iramú mérkőzésen megér­
demelten győzött a D. Lokomotív- 
Az új játékosok várakozáson aluli 
teljesítményt nyújtottak. A debrece­
niek gólját Sasgáti 2, Kaczor és Kö­
rösi lőtték. Jól játszott Geller és 
Körösi.
D. HONVÉD-KIsVäRD AI VASAS 

6:1 (2:1)
Tartalékos csapattal — kapus nél­

kül — utazott Kisvárdára a D. Hon­
véd. vX csapat összeállítása ez volt: 
Sebestyén (!) — Kiss, Gere, Fekete — 
Dulics, Nótás — Komlóssy. Nyirkos, 
Csiillögh, Bors, Sáfrány. A hazai csa­
pat csak az első félidőben mutatott 
jó játékot. Szünet után gólra törő já­
tékával könnyen nyert a Honvéd. 
Góllövő: Komlóssy 3, Bors, Csüllögh, 
Sáfrány.

TÉLI KUPA EREDMÉNYEK
Debrecenben vasárnap kezdődtek 

meg a kieséses rendszerű Téli Kupa 
küzdelmei. A vasárnapi eredmények: 
Tüzép—Fűtőhöz II. 4:2, Építők II—

Osztálymérnökség 8:0. Cementipari — 
MÁV Forgalom 3;J, Tehcrfuvar~Di. 
vamó 9:2. Bástya-Haladás IL 4:3, 
Szikra—Ruhagyár 6:1, Vasas II—Ker­
tészet 2:1, MTH—D. Téglagyár 3:0.

ÖSSZ AKTIV A TAGGYŰLÉST TART 
MA A D. LOKOMOTÍV

Ma esíe 6 órakor a Diószegi úti 
sportcsarnokban a D. Lokomotív 
összaktíva taggyűlést tart. A Loko­
motív sportolók megjelenése kötc-

NB* I, EREDMÉNYEK 
Bp. Bástya—Szegedi Honvéd 3:1. 

Bp. Dózsa—Diósgyőri Vasas 2:2. Bp- 
Kinizsi—Szegedi Petőfi 2:0, Bp. Hon­
véd—Szombathelyi Lokomotív 7:0, 
Vörös Lobogó Sori ex—Csepeli Vasas 
1:1. Salgótarjáni Bányász—-Dörögi 
Bányász 1:1,

Az NB I. állása:
1. Bp. Bástya 24 22 1 1 95:26 45
2. Bp. Honvéd 23 16 5 2 77:22 37
3. Bp. Dózsa 24 12 7 5 fii: 39 31
4. Bp, Vasas 26 11 7 8 47:33 23
5. Bp. Kinizsi 25 13 3 9 42:40 29
fi. Csepel 25 11 5 .9 44:38 27
7. Győr 25 8 8 fl 47:43 24
8. Dorog 25 9 fi 10 40:44 24
n. Salgótarján 25 7 11 33:46 21

10. Diósgyőr 25 fi 7 12 31:51 19
11. Sz, Honvéd 25 5 8 12 27:54 18
12. Szombathely 26 8 :i 16 29:59 18
13. Sortex 25 fi 4 15 18:43 16
14. Sz. Petőfi 25 2 6 17 26:74 10

BOTVINNIK VEZET

A Szovjetunió sakkbajnoksága s" 
rán a hetedik forduló után a függő­
ben maradt mérkőzéseket játszották 
le. Botvinnik a 87. lépésben győző t 
Novotyelnov mester then. Koiov 
minden erőfeszítése ellenére sem 
kerülhetette el a vereséget a Pe'- 
roszján elleni játszmában. Geller 
mester jelentősen megjavította állá­
sát a bajnoki táblázaton. A függő- 
napon két játszmát fejezett be , 
mindkettőt ^megnyerte. A Llpnyickij 
—Bronstein játszma egyenlő eséllyel 
újra függőben maradt. A hetedik 
forduló után Botvinnik vezet 5 port­
tal, a második helyen Szmiszlov. 
Geller és Tajmanov 4-5 ponttá] kó. 
vetkezik. Kotovnak cs Kérésznek 
4—4 pontja van.

TOTÖEREDMÉNYEK
Két szelvényen értek e] 12 talála­

tot. Nyereményük egyenként 31.300 
forint. A 11 találatosok — 30 dvb 
2120 forintot, a 10 találatosok — 31,9 
drb — 230 forintot nyertek, 
x Salgótarján—Dorog m
2 Sz. Petőfi—Bp. Kinizsi o;;:
x Csepel—Sortex 1.1
1 Bp. Honvéd—Szombathely 7;j>
x Bp. Dózsa—Diósgyőr
1 Bp. Bástya—Sz. Honvéd
1 Orosháza—Sz. Postás 4:3
2 Baja—Kénsavgyár 2:i
x Nyíregyháza—Kistext ne
2 Pécsi Dózsa—Köb. Lók. i.z
2 Székesfv. Lók.—Standard :»
1 várpalota—Tokod n: ’

RÖVID SPORTHÍREK
A D. Honvédl rendezésében bony.v-. 
tolták le a honvédségi országos k<. 
töttfogású ifjúsági birkózóbajr.ok-. 
got. A debreceniek közül Gomhn-. 
Deli cs Hegedűs szereztek első he­
lyet, Zsuppos, Tokár és László pe­
dig 2-ik helyezést. — Csehszlovákul 
jégkorong válogatottja Stockholm, 
ban 5:2-re győzött a svéd jégkorong 
válogatott ellen.

A D. Bútorgyár labdarúgó csapata 
második osztályozó mérkőzésén is 
győzött. Ezúttal 4:i (3:1) arányban a 
D. Vörös Meteor Élelmiszer együtte­
sét győzték ie. A gólokat Dai vai 2 
Orbán, Hauffer, illetve Tompa lőt­
ték. — Béke Kupa döntök.; Fütcná/.— 
Postás III. 1:0. MÁV Igazgatóság- 
DKTSz 6:0. — Győrben szerepelt 
Debrecen férfi cs női sakk váloga­
tó ttja. A férfi csapat. 13:7. a női pe­
dig 4:3 arányban vereséget szenve. 
dett. — A december 2-án induló vá­
rosi asztalitenisz csapatbajnokságra 
ma estig lehet, nevezni a vrSJ3-nél. 
— A Lokomotív ökölvívó válogatott­
ja vasárnap este Debrecenben 10:5 
arányban legyőzte a Vasas válogw- 
tottját. SZOT CsB keretében. — Del), 
ccn tekeválogatottja 3034:2993 arány­
ban vereséget szenvedett Nyíregy­
háza válogatottjától. — Szombaton 
és vasárnap a D. Dózsa rendezésében 
bonyolítják le a város ifjúsági egyé­
ni ökölvívó bajnokságát. — A b\rk< 
zók olimpiai előkészítő versenyei sa­
rán Németi (D. Lók) Pécsett le. 
győzte Rendit (Szegedi Honvéd),

SZÍNHÁZT MŰSOR:
Ma B-kor: A Kertész kutyája.. Szia- 

niszlavszki.{-bérlet, szerdán fél 3-kor: 
A Kertész kutyája, Puskin.bérlet 
esti törtökön fél 8-kor: Moliérc: Sca- 
pin furfangjai, bérletszünet,

MOZIK MŰSORA:
BÉKE: 4. ti, 8 órakor: Az én ha- 

zám. — Magyarul beszélő koreai 
film,

VÍG: 4, 6. 0 órakor: A ml falunk. 
Román film.

METEOR: 3, 4. 7 órakor: Kis Ka­
talin házassága. — Magyar film.

ÉJJELI SZOLGALATOS GYÓGY­
SZERTÁRÁK november 24—30.ij;: 
16/18. Vöröshadsereg útja 31. 
Csapó-u. 22. 16/4. Vámospércsi u 16.

KIFOGÁSTALAN mély 
gyermekkocsi, egy új lap­
számozógép eladó Pcsli- 
u. 4.

VARRÓGÉPET, bobl. 
nosat, karikahajóstt fele­
lősséggel javítok, veszek, 
töröttet is Magoss György 
tér 11.

BÚTOROZOTT szoba 
két férfi részére kiadó, 
Borz u. 4.

ELADÓ új városi munda 
szőrmebélés, perzsagal­
lér Slmonffy u. 5. Pásztor 
szabó.

GÁZKÁLYHA eladó, 
Vöröshadsereg útja 73. I. 
em. jobbra.

BEJÁRÓNŐT koszttal 
takarításra felveszek, Na- 
menyi, Vöröshadsereg 58. 
II. 27.

ELCSERÉLEM szoba, 
konyha, speizos lakáso­
mat, Kerekes u. 13.

FUTÓSZŐNYEG, férfi 
télikabát, zakó. mellény­
nyel eladó, Vöröshadse­
reg útja í).

S2ÉLESORRV, alacsony 
sarkú 35-ös fekete félcipőt 
keresek. Batthyány u. 10. 
Keresztépület.

KERESÜNK megvételre 
íróasztalokat, szekrénye­
ket. Keletmagvavorszgi 

■ Roslkikészítö Simonfíy- 
7. ÁH

ELADÓ fél hálószoba 
bútor, keményfaágy sód. 
ronnyal, Meszena u, 6.

FEKETE férfi télikabál, 
falitükör eladó, Péteríia- 
u. 14. III. ajtó.

FÖZNJTUDO mindenest 
felfogadok Antik ruha­
szekrényeket, kihúzós asz 
talt eladok, Kossuth 54.

NYUGDÍJAS férfiakat 
kvártélyba felveszek, — 
Arany János u. 20. Nagy- 
né.

TÜZIKOVÄCSOKAT 
azonnali belépéssel alkal, 
máz a Vagongyár AH 

VESZÜNK jókarban lé­
vő három tonna teherbí­
rású gumikerekű stráfko- 
csit, tartalék gumival. — 
Cím: Élelmiszerkiskeves-
kedelmi Vállalat, Vörös- 
hadsereg útja. 40. AH 

MEGBÍZHATÓ fajtiszta 
és fertőzésmentes gyü­
mölcsfákat csak államilag 
ellenőrzött kertészetből 
vásároljon. Eladások 11a. 
ponta a Debreceni Kerté­
szet, Böszörményi út 04. 
sz. alatti telepén. AH 

BÚTORT veszek Tóth. 
Markotányos u ifi. (volt 
Móric utca) Árpád-térnél.

DESZKA, gerenda és 
lécanyag eladó, Rákóczi- 

I u. G. hátul.

KÜLÖN BEJÁRATÚ al­
bérleti szobát keres ma­
gános mérnök. Címet 
Arany Bika 230-ra kérek.

KIS családi ház eladó, 
.azonnal beköltözhető, Te. 
géz u. 51.

KOMPLETT háló, ruha­
szekrények eladók Mar­
kotányos 16. Árpád-térnél, 
Virág-utcából.

HÁLÓSZOBA bútor fes^ 
tett, új eladó, Kossuth u. 
49. sz.

ELADÓ világos kemény 
fa háló, zománcozott üst, 
5 lt. demizson, menetvágó 
zsebóra, zsírosbödön, Vö. 
röshadsereg útja 43.

CAZKAlyha. Perpé- 
tum kályha. Kalor-kályha 
dobkályha, kredenc. vas­
ágy. vizkagyló, vízakna, 
dívány eladó, Szepességi- 
u. 49.

FEKETE aszta Ispór el­
adó, Széchenyi u. 23. Ba. 
konyi.

KAI,OR és Vezúv szén­
kályha olcsón eladó Ta­
nító u. ti.

KISMÉRETŰ" cserép 
egy nagy asztal és deszka 
eladó. Gyöngyvirág u 2.

Keresek megvételre 
egy kézihajtásos tengeri, 
darálót. Medgyesi, Rákó­
czi u. 13.

KÖNYVELNI megtaní­
tom Orosz, Ságvári u. 4.
I. cm.

ELADÓ tégla, használt 
gerendák Achim András, 
volt Rudolf utca 2R. alaii

ELADÓ két hizó, sa- 
mottos kályha, mákdaráló 
Wesselényi u. 117.

EGY keményfa tele re- 
kamié eladó, Révész-tér 
2., I. ajtó. Kistemplom 
mellett.

MEGVÉTELRE keresünk 
használt téglát cserepet, 
épület fa anya go t. Ér les í -
test kérünk Debreceni 
Hajlított Bútorgyár címre.

AU

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Biharrnegyet 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u, S- 

Telefon: 42-54. és 48-40.
Kiad«1, hivatal: 

Vöröshadsereg útja 16.
Telefon 3D—01. 

..Szabadság" lapnyomda 
Debrecen Bajcsv.Zs.-u. L 

Telefon: 31.01.

Vili. évfolyam. 277.

negmc'
íapi ni

leket a Megyei V 
való készülődés 
megtartani. A párt| 
síik ismertessék a 
a vasárnap megtj 
pártértekezletek haj 
mértessék, hogy a | 
milyen feladatok ál 
elölt, miről dón.ott 
lasztottak az új válj 
a most megtartott 
teken.

Alig egy hét vajai 
két a Megyei Pártéj 
pontjától, ami egyl 
ponti Vezetőség ha 
sodik szakaszának 
sát is jelenti. Ncpnl 
a Megyei Pártértek 
levő időt használ: 
hogy újra beszélje 
zókkai, kisgyűlésfl 
agitáeión keresztül 
meg a Megyei Pár 
lentőségét. A Megye 
let hivatott arra. 
vegye a Megyei Pár 
a megye párlszcr 
digi munkáját, me 
gyénk éleiének in 
i Megyei Pártbizl 
az újonnan megv; 
gyei Párlbizollság 
sziis határozatai 
adatokat tűzhess^ 
újabb harcokban
nyekre vezethesse 
gozóit. A népnevi 
a kisgyíilések mrgi| 
guk a Megyei Pár 
dőltei járjanak az 
nék lenni igen na 
telés és felelősségi* 1 

bizatás. Rajluk kv 
rolja a tagság a 
értekezleten a Szer 
zajban biztositolt ; 
lességeit.

A „icgyei Pártér 
lesz eredményes, 
lök a termelő mun 
zésére, a párt- cs 
rozatok maradékti 
fására serkentik n 
zóit. Mint mindig! 
kommunistáknak 
niok tervtcljesítcsc 
ra lévő őszi munka 
második szakaszs 
séért indított harc

Az üzemekben a! 
jól a Megyei Párté 
minden erőt mozg> 
terv teljesítésére, 
parasztjai a m< 
százalékban való 
begyűjtés maradéi 
sévcl készülhetnél! 
gyénk életének 
ménjére, a Megyi 
leire.

A csütörtöki nép 
Írtén vitassák mej 
az időszerű ncmz< 
kéj és ismertessék 
gjc dolgozóival 
rá arra, hogy r 
Szovjetunió küldi 
zetesen küzd a b 
szkij elvtársnak a; 
kai Rizoitság now 
són elmondott be 
lent a Szabad Nép 
számában.) újra k 
perialisták ' h'ábor 
rámutat arra, bog;


